

## *Как помочь ребёнку полюбить чтение?*

А вы сами пробовали читать просто... для удовольствия? Вам нравится сидеть в укромном уголке с книгой и наслаждаться ею? Так научите этому и своих детей! А сами заодно научитесь проявлять интерес ко всему, что читает ваш ребёнок. Научитесь не воспринимать как вздор то, что ему интересно. А что-то из классики вы можете прочитать ребёнку вслух. Покажите интерес к его выбору! Не навязывайте ничего, ищите компромисс.

Начните сами больше читать, дети всегда берут пример со взрослых. Если ребёнок ни разу не видел вас с книгой в руках, вряд ли он решит, что там может быть что-то интересное.

Если сами родители не читают, то читать ребёнок не будет... Что бы вы ни делали, как бы ни убеждали, как бы ни наказывали. Дети должны видеть, что вы читаете! Спланируйте вечер так, чтобы почитать, хоть часик! Можно даже официально назвать это время « час чтения» и предупредить всех домашних: вы будете читать. Пусть ребёнок видит, как вам хорошо! Собираясь в отпуск, положите в чемодан книги. Читайте в поезде, в самолёте, на пляже. Нет, не часами, но читайте обязательно! Пусть ребёнок видит, как вам интересно!

Дорогие родители!

В доме должны быть книги. Когда в доме присутствует огромный шкаф с кучей книг, даже совсем не любопытный ребёнок хоть разок да и потянется заглянуть в одну из них.

Читайте книги вместе с ребёнком вслух, не важно сколько ему лет. Пусть ребёнок с самого раннего детства будет вовлечён в литературу. Читайте интересно, по ролям и с выражением, обсуждайте героев, интересуйтесь, кто из персонажей заинтересовал ребёнка, кто поступил плохо, а кто хорошо.

Сравнивайте персонажей книги с реальными людьми. Ребёнок должен понимать. Что книги, даже если они фантастические, имеют параллели с реальной жизнью.

Попробуйте сами сочинять истории и сказки вместе с ребёнком. Это занятие поможет развивать его словарный запас и фантазию, а заодно и свою. Любовь к захватывающим историям пробудит интерес к новым источникам, откуда их можно почерпнуть.

Учите вместе с ребёнком небольшие интересные стихотворения и рассказывайте их по ролям. После этого можно пойти дальше и начать

разыгрывать небольшие спектакли. Ни один ребёнок не устоит против такой игры. Не забудьте намекнуть, что новые сценарии для следующих представлений можно найти в книгах.

Воспитание любви к чтению должно начинаться с интереса к слову, его звучанию и написанию. Играйте с ребёнком в слова, пойте песенки про буквы и алфавит, придумывайте имена всем игрушкам и подпишите их.

Покупайте ребёнку весёлые, красочные книги с большими картинками. Пусть в них будет минимум текста, зато их будет приятно брать в руки. Лучше, если вы будете выбирать их в магазине вместе с малышом.

Пишите вместе с ребёнком письма друзьям и членам семьи, кладите их в карман или приклеивайте в видных местах. Пусть малыш видит, что написанное им доставляет удовольствие другим членам семьи.

Читайте и пишите в любой ситуации, например, в очереди в поликлинике, в путешествии. Таки образом ребёнку будет гораздо веселее коротать время ожидания и станет понятно- чтение может быть отличным развлечением!

Приятного и полезного чтения вам и вашим детям!



*Использованы материалы книги Юлии Кузнецовой «Расчитайка»*

**Подготовила учитель-логопед Головина Татьяна Сергеевна**